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Σερβίας: Όπου είναι παρών ο Χριστός, υπάρχει 
χαρά και ειρήνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος προέστη 
της Θείας Λειτουργίας στον ναό του Αγίου Ιωάννη Βλαδίμηρου 
στον οικισμό Medakovic στο Βελγράδι, την Κυριακή Δ’ 
Νηστειών.

“Χαίρομαι που βρίσκομαι εδώ την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή και που, αν 
θέλει ο Θεός, σύντομα όλοι μαζί στην Εκκλησία μας θα γιορτάσουμε τη λαμπρή 
Ανάσταση του Χριστού, το Πάσχα Του, αλλά μαζί με το Πάσχα Του το Πάσχα μας 
και την Ανάστασή μας”, είπε στην αρχή του λόγου του ο Μακαριώτατος.

“Όπου είναι παρών ο Χριστός, υπάρχει η Βασιλεία του Θεού, υπάρχει ομορφιά, 
χαρά, ειρήνη. Όπου δεν είναι, όσο κι αν προσπαθεί ο άνθρωπος να κάνει κάτι με τις 
δυνάμεις του, όσο καλός κι αν είναι, αν δεν υπάρχει η χάρη του Θεού, όλα είναι 
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μάταια”, υπογράμμισε.

“Η νηστεία και η προσευχή είναι απαραίτητες για να ανοίξουμε τα πνευματικά μας 
μάτια, ώστε να είμαστε συνεργοί της χάριτος του Θεού, και σε ό,τι κάνει ο Θεός 
για εμάς και για το ανθρώπινο γένος” επεσήμανε.

“Ο λαός του Θεού καλείται να ζήσει με νηστεία και προσευχή, και από αυτόν τον 
τρόπο ζωής εξαρτάται η καλή και αληθινή πρόοδος. Σήμερα μπορεί να έχουμε 
καλύτερα ψυγεία από χθες, το αύριο να είναι ακόμα καλύτερο, αλλά αυτό που 
μετράει είναι να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι , αν είμαστε καλύτεροι ο καθένας 
μας και όλοι μαζί”, είπε χαρακτηριστικά.

“Νηστεία και προσευχή! Και τα δυο μαζί! Δεν αρκεί να απευθυνόμαστε στον Κύριο 
μόνο όταν έχουμε προβλήματα. Η προσευχή πρέπει συνοδεύεται από νηστεία. Η 
νηστεία δεν έχει ως σκοπό να καυχιόμαστε πόσο καλοί είμαστε και να εξυμνούμε 
ενώπιον των άλλων πόσο καλοί είμαστε. Η νηστεία πρέπει να στοχεύει στη 
σεμνότητα και την ταπεινοφροσύνη, την αγάπη για τον Θεό και στο πλησίον. Με τη 
νηστεία και την προσευχή κάθε δαιμονική δύναμη διώχνεται από τις καρδιές μας 
από τις ψυχές μας, από τη ζωή μας, από εμάς και μετά γύρω μας”, κατέληξε ο 
Μακαριώτατος.















 


